

只有环卫工得到了充分尊重,省城才真正成为全省首善之区,市民才称得上令人尊敬的文明市民。

## 尊重环卫工,就是尊重自己

□张洪雷



据悉,7月12日上午,济南市郊接连发生两起环卫工人受伤事件:一名女环卫工被车撞成重伤,送到医院后不治身亡;一名老年环卫工清扫马路时无辜遭打(详见本报今日C10-C11版)。

环卫工人被誉为城市美容师。生活在干净整洁的城市里,是每个市民的愿望。目前大多环卫单位职工年龄都偏大,而且大多是临时工,他们工资低、工作条件差,在车水马龙的路面上,环卫工作也就成了一种高危职业。七月流火,近期泉城持续高温天气,更增加了环卫工人的辛苦。那橘红色的工作制服早已是城市一道亮丽的风景线。环卫工人明知有危险,但为了城市的整洁,他们仍要坚持在车流中保洁。在这个时候发生这样的伤害事件,着实让人心痛而愤慨。

有关部门应加大对环卫工人的关心力度,从关心环卫工人的一天、关心环卫工人的一家、关心环卫工人的生活入手,适当提高环卫工人的待遇,并将保障环卫工人的作业安全提

到重要日程上,加强岗位培训,提高环卫工人的业务素质,让环卫工人能安全放心地工作。关心环卫工,先要关心他们的生命权,让环卫工远离这些无辜的伤害,是城市主管部门义不容辞的责任。

广大市民都应积极行动起来,给予他们更多的理解、支持和关怀。少丢一次果皮纸屑,少一些乱吐乱倒行为,改变一些不良陋习,让环卫工人的工作轻松愉快一些,关心环卫工人,尊重环卫工人,尊重他们的劳动成果,形成自觉维护环境卫生的良好风气。只有环卫工得到了充分尊重,省城才真正成为全省首善之区,市民才称得上令人尊敬的文明市民,从这个意义上讲,尊重环卫工,就是尊重我们自己。

## 死了这么多鱼,得给养鱼户一个说法

□程占新

据《生活日报》7月12日报道,在济南高新区界沟河村,养鱼专业户老张所养殖的数万条鱼在即将上市前竟然暴毙了,河面上漂满了死掉的鲤鱼和草鱼,恶臭一片。

面对暴毙的数万条鱼,笔者和老张一样都很痛心,希望相关部门能够给出个说法,“让他一

年的辛苦不白费”。那么,谁应该给个说法呢?

当地办事处作为基层政府机关,对辖区内出现的如此重大事件不能坐视不管,更不能推诿扯皮,应该主动靠上去,帮助老张查找原因,尽可能挽回损失。环保部门更是责无旁贷,要尽快检测水质,确定事件发生是否与水污染有关。卫生部门和涉农的农业管理部门也应该聘请卫生、渔业专家前

往现场调研,确定是否与投毒或天气变化等有关。如果确定是污染所致,就要严格追究污染源,对老张进行赔偿,还要追究造成污染人员的法律责任。如果确定是中毒所致,那就要由公安部门按程序调查处理了。

给老张一个说法,也应该给广大群众一个说法,让渔民老张不再忧虑,让市民群众安心。对此,我们拭目以待。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qlwb.com.cn>

### 群众有话

QQ群:107866225

#### 保护煤气管道就是保护市民生命

□林荣耀

据报道,7月10日晚,在王官庄北街附近的西十里河街南首,一辆小型挖掘机不慎碰到土层中的煤气管道。道路两侧拉起200米的警戒线,这会影响到多少人的正常来往?煤气阀门的关闭,会给多少家庭带来不便?在任何

部门眼中,这都不该是民生账本上的小科目。还有更大的科目,那就是威胁到市民的生命安全。施工单位不乏专业人士,躲避煤气管道不是技术难题。或许制约此类莽撞行为的瓶颈就在于违规成本低,那么对症下药,重典治理就是了,这是任何理由都搪塞不过去的。

#### 让农民工有尊严地索赔

□许传宝

据报道,7月11日上午,在省城四川民工王女士为了索赔医疗费用,穿着病号服闹上了工地。

像王女士这样的民工,当遭遇到伤害而又求助无门时,疑似耍赖的行为便成了她索要赔偿的唯一办法。有关职能部门能否专门成立有

执法权的农民工赔偿纠纷服务管理机构,当农民工遇到索赔纠纷时,服务管理机构再以政府的名义对用人单位索取赔偿,必要时可以强制执行,以确保农民工利益不受损失。

倘若如此,不仅解除了农民工索赔过程中的劳顿,也让农民工有尊严地索赔,但愿这样的日子不会遥远。

#### 不用的电话亭快拆了吧

□柳清文

日前,笔者发现,北园路等多条主干道路边电话亭长期闲置,成了小广告的张贴场所、小贩堆放货物的临时仓库,甚至成为不文明人士的临时公厕,大煞城市风景。

对于大多数路段,特别是电话亭使用率较低的路段,与其这样影响市容、浪费资

源,还不如拆除,还市民一个清静,给社会减轻压力,防止公共资源的浪费。而对于人员比较集中,流动性较大,电话亭使用率比较高的公共场所,比如济南的大客厅泉城广场,以及火车站、汽车站等场所,就应该更好地拓展其功能,合理配置,加强防护,及时保养,走出目前尴尬的境地,使其充分发挥出便民服务的功效来。

# SUNING 苏宁电器

本版广告仅限济南苏宁市区各店及章丘店、济阳店  
活动时间:2010年7月17日-7月19日

## 倒计时4天



# 势如破竹

## 山东苏宁七周年 盛世庆典震撼开幕

### 期待·7月17日

### 7年仅此一次! 低价让利7迹!

### 寻找老顾客 购物抵现金!

★请准备好您手里的老发票,苏宁感恩送惊喜!  
**一张老发票购物最高抵700**  
火爆办理中!  
办理时间:7月12日12:00—16日17:00 济南苏宁各店均可办理  
(活动详情请见店堂海报。)

幸福指数  
新起点!  
您生活中的  
电器专家